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A parlament munka-prog- 
rammja.

augusztus 27.
A nyári szünet vége felé iár 

A közelgő politikai kampagnak int 
már megjelent az első fecskéje. 
Félhivatalos közlemény jelent meg 
a kormánynak a parlament munka 
program rajára vonatkozó terveiről.

Ez a hivatalos közlemény úgy 
hangzik mint vajami altató dal. A 
munka programra, melyet a kor 
mány ad, semmi nyomát se niu 
tatja azoknak a kellemetlen inci 
denseknek, a melyek már oly élén 
ken vetik előre árnyékukat. Ám jó 
ha a Hentzi kérdésről nem tesz 
említést. Az egész félhivatalos ap­
parátus folyton azon dolgozik, hogy 
ezt a kérdést agyonnyomja, nem 
csoda tehát ha hisz ennek a mun­
kájának sikerében. De hogy ez a 
félhivatalos közlemény úgy tesz, 
mintha osztrák delegáció kérdés se 
volna világon, az már egy kissé 
csodálatos. Elsorolja bámulatos egy 
kedvüséggel, hogy a parlament 
megválasztja delegáczióit, a melyek 
tanácskozásai alatt az országgyűlés 
szünetel, aztán jön az indemnity

öltségvetés, ujoncozási törvény- 
véderő-tőrvény, apróbb törvény- 
javaslatok és végül — az uj köz­
igazgatási refo. m.

Az osztrák felfordulással és mi 
evvel jár, az egész 67-iki kiegyezés 
válságával immár a magyar politi­
kai közélet minden tényezője kezd 
foglalkozni, csak a kormány nem. 
A miniszterelnök még mindig bízik 
abban a bűvös talizmánban a mit 
úgy hívnak, hogy paktum. Pedig 
hát a paktumról már Kossuth Fe- 
rencz is kijelentette, hogy an­
nak már vége, az már senkit 
sem köt.

Ám hiába fújnak a félhivata­
losok altató dalt, a poli’ikai élet 
ébredezni kezd és tudatára kezd 
jönni annak, hogy micsoda lejtő 
höz vezetett bennünket az a for­
mula, mely lehetővé tette, hogy mi 
az 186 7 iki törvényczikk világos 
parancsa ellenére 8 évre gazdasági 
közösséget vállaltunk el Ausztriá 
val annélkül, hogy ehez Ausztria 
alkotmányos képviselete hozzájárult 
volna.

E lejtőtől már csak egy lépés 
és gurulunk lefelé menthetetlenül. 
A kormány hallgatása a félhivata­
losok altató dala arra vall, hogy a

mérvadó politikai tényezők csak az 
ért nem akarják meglátni a kö­
zelgő végzetes bonyodalmakat, hogy 
az utolsó pillanatban — a mikor 
már késő lesz, hogy a pragmatika 
szankcióból folyó közös ügyek el­
intézésénél is épp úgy kijátszak az 
1867 iki alkotmányt, a nemzet jo­
gait, mint tették ezt a gazdasági­
kiegyezésnél.

Ez a politika azonban nem fog 
sikerülni. Az ellenzék tavaly meg 
akadályozta, hogy a kormány in- 
demnitit kapjon, mert Bánffy nem 
akarta a parlamentet megnyugtatni 
aziránt, hogy a gazdasági ki­
egyezés az 1867-iki törvény sé­
relme nélkül fog megköttetni.

A veszedelem, mert százszoro. 
san nagyobb most, hogy a prag­
matika szankciókból folyó közös 
ügyek alkotmányos elintézése van 
kockán.

Az ellenzéknek, mihelyt a par­
lament összeül, kötelessége tüzetes 
programmot kérni a kormánytól 
arra az esetre, ha az osztrák 
Reichsrath nem választja meg a 
delegácziót. Ha a kormány nem tud 
vagy nem akar teljesen megnyug- 
ató felvilágosításokat adni, akkor

Gyerekasszonyka,
Cváry Sándor napról napra 

nagyobb szomorúsággal tapasztalta, 
hogy pici felesége, Ellácska, nem sze 
réti úgy, mint annak előtte. Házas­
ságuk első évében a szép asszonyka 
olyan édesen tudott az ölébe csúszni 
és simogatta, cirógatta, hizelgett, mint 
valami kis cica.

A fejét szerelmesen odahajtotta 
Sándor vállára, nagy kék szemeivel 
kék szemeivel belemerült a Sándor 
sötét tekintetébe és édesen suttogta : 
Fgy-e, maga szeret engem Hiszen 
maga az én édes kis uram.

Öváry Sándor, a ki jóformán egész 
naP hivatalos dolgaival volt elfoglalva 
£ ,a komoly, tudományos könyveket 
bújta — mosolyogva, jólesön hallgatta

a gyerekasszonykának naivsuttogását s 
felelet, helyett megcsókolta.

És mostan,, házasságuk ötödik 
esztendejében, Óváryné valahogyan 
megunta az édes kis urát. — Sándor 
hiába ült fárasztó munkája után ka­
rosszékébe, hasztalan panaszkodott, 
milyen fáradt kimerült, a pici asszonyka 
nem kúszott az ólébe, nem simogatta 
beoézgett.e, hanem tovább olvasott, 
vagy hímezett s csupán annyit mon 
dott férjének : Feküdjék le kissé ; pi­
henjen egyet.

Óvúry eleinte senkinek sem pa­
naszkodott : Hanem azért érezte, hogy 
hogy nagyon jól esnék, ha valakinek 
elmondhatná bánatát, kiönthetné szive 
keserűségét.

Es mivel Apor Paula nagyon bi­
zalmas barátnője volt Ellának, elha­
tározta, hogy neki mindent elmond.

A komoly leány mosolyogva hallgatta 
Ováry panaszát s nem adott ugyan 
mindjárt tanácsot, csak annyit mon­
dott, hogy bízzon rá mindent, máj 
feltámasztja Ellában a régi, szerelmes 
asszonyt. Csupán annyit kötött ki fel­
tételül, hogy küldje el feleségét há­
rom négy hétre valamelyik fürdőre.

A férj ezt annyival könnyebben 
teljesíthette, mert Éllácska maga is 
célozgatott ilyesmire s igy abban ál­
lapodtak meg, hogy az asszonyka 
négy hétre Tarosára megy.

Óváryné nagyon jól érezte ma­
gát Tárcsán s minden harmadik-ne­
gyedik napon küldött levelet, melyben 
egyszerűen leírta, hogy tölti napjait.

A férje már-már kételkedni kez­
dett Apor Paula tervének sikerében, 
midőn egy alkalommal, a felesége für­
dőzésének harmadik hetében, egészen

Megjelenik mindennap korán reggel.
Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra : ötvenkrajezár
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nemcsak joga, de egyenesen kö­
telessége, hogy úgy járjon el, 

mint a Bánffy ‘kormlinynyal 
szemben.

Olcsóbb a búza.
—aug. 27.

A börzetudósításokban olvashattuk 
hogy nap-nao után hanyatlik a búza 
ára. De egyáltalán nem olcsóbb a ke­
nyér. ez a feltűnő. A zsemlye nem 
nagyobb, mint. volt akkor, amikor még 
nem volt az uj termés, s a kenyér meg 
a liszt kilója csak olyan drága, mint 
volt akkor, a mikor a kilencz forinton 
jóval fölül volt a búza ára. Éppen csak 
a búza ára es.k, a gazdakőzönség 
nagy kárára. Mi az oka, mi a magya­
rázata önnek a jelenségnek ?

Idei termi,sank csak az objectivás 
tulbajtásával mondható átlagos köze- 
pe.nok. Egészben csak szalmára sok, 
de szemre kevés. De még ha kitűnő 
termésünk 'olna is, a mi nincs, akkor 
Sev lehrGtne megérteni a börze árala­
kítását. Tudjuk ugyanis, hogy a búza 
ara ma már nem függ egy piactól, 
hanem a világ összes piacainak k@n- 
junkturáhs belyz-tétől, az általános 
kereslet és kínálat viszonyától az egész 
világon, mely a iorgalom mai eszközei 
mellett egy város. A búza ára, a dől 
gok természetes folyamata szerint, oly 
képpen alakul s lesz olcsóbb vagy 
drágább, a mint sok vagy kevés búza 
termett az egész világon. Már mosta- 
statisztikai adatok, melyek nyilvános
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váratlanul, minden tudósítás nélkül 
Ella toppant bo.

Ováry épen íróasztala mellett ült 
EUa egyszerre mellette termett, nyaka 
koré fonta karjait, össze-vissza cső 
kolta, hosszasan a szeme közzé nézett 
s így szólt: Untam már magam Tár­
csán ; nagyon vágytam a kis uram 
után. Ugy-e maga szeret még ? Csak 
engemet szeret smki mást. U«y-e 
mncs^ a szivében másnak számára

Sándor nem értette meg a sze­
relmes asszony szavait.

— Mit kérdezi ezt ?
Ella két köze közzé vette férje 

arcát komiéi ve nézte a tekin'elót — 
majd megfenyegette ujjával.

~ Sándor, Sándor, maga szeret­
kezett valakivel, amíg távol voltam 1 
Us a hangja megosuklott, a szeme 
nedvesedéi kezdett.

Ováry a szivére ölelte Ellát az 
tán levette Íróasztaláról a felesébe 
arcKépét s azt mondta : Lássa, ódé*! 
igaza van szeretkeztem, a inig távo' 
volt, ezzel az arcképpel, mert az ere-
rom hétre.6"1 ,6'6m' ÍU hí-

félteni átszőtt férjét s 
mikor Sándor megkérdezte, miért ké­

ságra jutottak, azt bizonyítják, hogy 
az idei búzatermés sok millió méter 
mázsával a tényleges szükségen alul 
maradt. A mi lelkiismeretes közgazda 
ink nem is mulasztották el figyelmez­
tetni gazdáinkat, hogy tartsák" búzám 
kát, mert az ára föltétlenül emelkedni 
.og De nem hogy emelkedik, hanem 
esik ; naprol-napra néhány kr jozárral 
következetesen olcsóbb.
I E a sajátos állapotnak a nyitja 
kettős. Az egyik gazdáink nagyrészének 
anyagi helyzetében rejlik. Eeg.öbb 
gazdánk, akár a maga. földjén, akár
ped.g bérleten gazdálkodik, nagy köl- 
csonokkel tartja fönn gazdasági "szerve 
zetét. A hitelezőknek dolgoznak, a kik 
aratás után mohón követelik járandó

w ' aA gazda. 8zeretnó tartani a 
uzajat, do nem bírja bevárni, rnig a

ííte80 szüksége nálunk is érezteti 
hatását, a búza árának emelkedésében. 
Sokan már akkor kénytelenek eladni 
a mikor még lábon áll a termés. Má­
sok tartják, a míg tarthatják a kenyér- 
magot ; de sokáig nem tarthatják, mert 
megeszi özet a kamat. Kell a pénz,

A ikmf Jnk , a buz4jukat s ezzel 
kénytelen-kelletlen önmagukat károsit-
jak mert minél többet visznek eladni, 
annál kisebb lesz az ára.
máeiiAj VISZ0r}>"°k magyarázatának 
snttkl/a? ,aZ esövtil kapcsolatos és a 
kedők nC1° 1ben, van- A buzakeres- 
Lnr , a,JD;al?10k ió! ismerik a ma- 
g>.r termelő helyzetét. Nemigen siet-
mutatnnlaSárl w®1, lanyha vetélkedvet 
monrliákk’ óT . u börzetudósítások 
mondják. Ok várhatnak. Jól tudják
°gy a gazdág rövidesen kénytelenek

lednek eladni s akkor a spekuláció 
h-szoritja az árakat, a mennyire csak 
ehet. De mindjárt megváltozik a 
he.yzet, mihelyt a börze-spekiiláció nem 
f termelővel áll szemben, hanem a 
üigyasztóval. Ott ő vo.t a vévő itt ő 
az eladó A termelővel szemben az 
volt az érdeke, hogv lehetőleg drágán 
eladjon. A termelővel szemben leszori- 

I !°,t,a az árakat, a fogyasztóval szemben 
lehetőleg fölcsigázza.

így történik foztán, hogy aratáskor
és aratás után a kínálat erős a vétel­
kedv lanyha, a búza olcsó ; tél°n ős 
tavaszszal pedig a kínálat csökken, az 
árak szilárdak és tartják magukat : a 
haza drága. A kenyér meg mindig 
egyáru. a zsemlye mindig kicsiny.

POLITIKAI HÍREK.
Uj határidő az adófizetésre. Azon 

rendszer, hogy az adófizetések határ­
ideje augusztus 15 ikére van kitűzve 
különösen a gazdák körében huzamo­
sabb idő óta panaszokra szolgáltatott 
oíüí, mert a termények korai eladására
kényszerít. Lukács László pénzügv- 
*,er most e bajon való segítés 
céljából a miniszteri umbau behatóan 
tamil mányoz tatja, hogy mily módozatok 
mellett lenetne az adófizetések határ­
idejét későbbre tenni. Azt hiszik hogy 
a munkálatok azt fogják eredményezni 
hogy jövőre már későbbi határidőt tűz­
nek ki az adófizetésekre.

Apponyi Albert gróf beszámolója
Apponyi Albert gróf e hó 29-én Buda­
pestre étkezik s politikai barátaival a

I telkedik szerelmében, levelet vett elő 
s odanyujtotta urának.

Sándor olvasni kezdte :

_____ ___________ w * •• irc&SK>?*.

Kedves Ellácskám 1
Mi régóta jó barátnők vagyunk 

es vétenék a barátságunk ellem a 
nem viseltetné* olyan bizalom nál 
őszinteséggel irányodban, a minőt 

18 tanúsítottál Sokáig gondolkoz 
iá n, hogy megirjam-e neked mind- 
j'7-t a init most hízok, mig végre - 
itne hao.roztam. Szerelmes vagyok 
igen, édes Elláin, szerelmes vagyok 
a suv:rn egész vágyával. És az 
kit szereteti, szép férfi O, olyan’- 
mint a foiled; okos, komoly. ’ 

hajó szívvel könyezre valinm 
meg, hogy ferpdet szeretem a Sán 
dort. Nem szégyellem mindezt meg
hTritV81 ,hlSuem 6s?An’ősegemmel 
b-Hátságunknak tartozom. Te boldo»
vagy, en szerencsétlen teremtés Te 
szeretheted őt, nekem nem szabad 
Beismerem, hogv vétkeztem ellened 
gondolatban. Bocsás meg ezért is s 
imádkozzál szerencsétlen barátnőd 
óit, a ki most két hónapra édes 
anyja öle ő karjai közzé siet, hogy 
megtanuljon feledni, ölel : 87

Paulád.

Ováry mosolyogva tekintett asz- 
szonyteájára a ki éber figyelemmel 
kísérte, mulatt a levelet olvasta. Majd 
Ella sorra kérdezte, nem aggódással : 
Ind maga erről a levélről ?

— Nem édesem.
Szólt magának Paula a sze­

relemről ?
— Azt sem.

I — Es maga szereti Őt ? Mondja 
m'Jg őszintén, szereti őt ? J
, A Pipj asszony ajkai ringatózni 
Kezdtek. Sándor végig simogatta Ellát 
s biztosította, hogy egyedül őt szereti.
.1,,. a , 8zéP áss onyka ismét 
o..\ an édesen kuporodott férje ölébe 
m;nf. házasságuk első éveiben és simo
mlm’v0 6 gett,e’ csókollzaUa. hizelgett 

valami kis eziezu.
*

nvü- jós Mi^?r a Piezi> kurta szok-
h?h„i tányk4ik SZtp ha-Íaü francai* 
bábuu kapnak, eleinte beczézgelik 
csiesíjgatják, - később rá un- 
nak a csak akkor ragaszkodnak m (gint
h Hl*' ™.lkor , valamelyik kis kócz is 
barátnőjük elakarja szeretni, venni.
nqőtní°rr-^Ó 8Zül'ongatják, ölelgetik, 
csókolgatják G oda nem adnák a világ 
minden kincséért... Valnicsek Béla 3
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.1parlamenti teendők felől tanácskozni' * 
fog. Apponyi Albert gróf szeptemberi 
elején Jászberényben beszámolón tart s' 
ez alkalommal a parlament jövő mun­
kásságának irányáról és tartalmáról is 
beszélni szándékozik.

VIDÉK.
A makói polgármester lemondása

Makóról jelentik : Széli György Makó 
város polgármestere, — a kit a megye 
alispánja s a közgyűlés állásától fel­
függesztett — beadta lemondását 
Meskó Sándor dr. alispánnak. A le­
mondás, a mi a Makó városánál tör 
tént gazdálkodási visszaélések mialt 
— érthető szenzácziót keltett város 
szerte habár az kissé késői, mert meg 
kellett volna annak előznie a felfüg­
gesztést. A lemondó levél hangja igen 
elégikus, keserű. A polgármester he 
lyetteeéül Cseresnyés János főkapitány 
választotta meg a még a tegnapi nap 
folyamán összeült a közgyűlés.

SZÍNHÁZ.
Színtársulatunk Szigeten. M.-Sziget 

sokszorosan sújtott közönsége az idén 
mintha vissza akarná szerezni régi jó 
színházlátogató hírnevét. Komjáthy Já 
nos debreczeni színigazgatónak még 
nem egészen kiegészített társulatát vég 
re a harmadik, megrövidített saison 
ban tele házakkal örvendezteti meg 

Ebben a számtalan jóizü újdonságon 
kivül része van annak is, hogy a cleb- 
reczeni társulatot ovábbi három évre 
fs biztosítani szerelné magának. A le 

folyt két hét alatt újdonságul színre 
kerültek : ílimfy dalai, Hálókocsik el­
lenőre, Végrehajtó, Talmi berczegnő, 
Gyurkov les lányok, Aranylakodalom 
és Szent-e vagy őrült. A vidám genre 
ben sokkal kifogás,alanabb tagok kö­
zül a föntiekben teljesen meghódítót 
tóka közönséget : Halmi Margit, Sza 

hó Irma, Komjáthyné Kis Irén, Kál- 
lay Lujza, Rubos, Sziklay, Tanai, Fe 
nyéri és Komjáthy, mint régi ismerő 
sök. Az újak közül a drámai szénáén, 
Fái Flórán kivül teljes sikerre számit 
hatnak Sáiosi Paula, Egry Róza és 
Környei Béla, mint éneKesek. Kár, 
hogy a drámai személyzet diszét, Ke­
nyérit, operettekre is rászorítják, mert. 
így a Szeut-e vagy őrültet és egyéb 
hirdetett dráma újdonságot még ke- 
vésbbó fogják komolyan vehetni. Ezért 
fájhalható a tavalyi személyzetből 
Szentes Jánosnak a hiánya, ki mellett 
nem kellett az operetthez jellemszinó 
székét is kölcsönkérni. Egyebekben 
hihetőleg a személyzetnek még bemu­
tatásra váró tagjai sem fognak a kö 
zepesen alul maradni, kik közül Fe- 
renczit, Beödy Ellát és Szigeti Lujzát, 
az uj komikát, a legjobb hírek előzik 
meg.

m.-szigeti szinügyi bizottság 
véleménye a debr színtársulatról.

aug. 27.
tizerémy György mármaros-szi- 

geli polgármester — Írja le elezőnk— 
felhívta az ottani szinügyi bizottság 
elnökét, Várady Gábort hogy Kom­
játhy János színigazgató államsegély 
iránti kérvényének a belügyminiszté­
riumhoz való felterjeszih lése czéljá 
ból nyilatkozzék a színtársulat műkő 
déséről, valamint az elért siker ered­
ményéről.

Ezen felhívásra az elnök a szín 
ügyi bizottság véleménye alapján a 
következőkben felelt:

Tekintetes polgármester Gr!
Folyó hó 19-éről 4760. szám alatt 

kelt s a mai napon vett nagybecsű 
felhívására válaszolólag a szinügyi bi­
zottságnak, nézetemmel is teljes egy- 
benhangó véleményét kővetkezőkben 
van szerencsém előterjeszteni. Kom­
játhy János kitűnő színigazgatónak 
minden tekintetben jeles társulata 
pontos, szabatos, a művészet s a jó 
Ízlés igényeinek teljesen megfelelő elő 
adásaival közönségünknek már a múlt 
évben kiérdemelt ietszészót, megelége­
dését, e hó 1G án megkezdett előadá 
saival még inkább fokozza, amit a 
telt házai; is eléggé bizonyítanak. Ezen 
kedvező hangulat a helybeli lapok bí­
rálataiban is kifejezésre jut. a. bzin 
padi díszletek, bútorzatok is úgy izlós 
min: czélszerüség tekintetében n fővá­
ros bármelyik színházának hasonló 
czélu díszleteivel és bútorzatával is 
kiállják a versenyt. Ugyanazért abban 
poníosul egyhangú véleményünk, hogy 
Komjáthy János színigazgató, kinek 
társulata műveltség és erkölcsi tekin­
tetben is kifogástalan, az állami se 
gélyt megérdemli, mint senki méltób j 
ban és pedig annyival inkább, mert 
hazánk e vidékén a közművelődés és 
magyar nemzeti szellem emelése érde­
kéből kifejtett ilyetén sikeres működés 
nemcsak erkölcsi elcsraetést, hanem 
anyagi gyámolitást is érdemel. A tár­
sulat itteni működése f. évi szeptember 
végéig lart. Teljes tisztelettel vagyok 
Márainaros-Szigeten, 1899. aug. ho 22. 
Várady Gábor a szinügyi bizottság 
elnöke.

Dmte-pör,
— Éjjeli táviratok. —

Bertillon a francia vezérkar főta 
tiuja és irá szakértője, a ki tulajdon - 
képen csak fotográfus a mai napot is 
lefoglalta A tanú annyit demonstrál 
és hadonászik és annyi ismétlésbe esik 
hogy mindenki unja.

Érdekes az a hir, hogy a Páriá­
ban körülzárt antiszemiták fekete zász 
lót tűztek ki, a mi alighanem azt je­
lenti, hogy halott van a házban. Gu­
erin ur különben most már revolver­
ből kilő az ablakon, de szerencsére 
még nem tett kárt senkiben. A rendőr 
ség mindezekkel szemben folytatja pás 
siv szerepét.

A mai nap] és esti folyamán a 
a következő távirati jelentéseket 
kaptuk :

Fekete zászló az antiszemiták várán.
Párls, aug. 26.

Tegnap este 11 óra tájban egy 
ember rgy levélcsomagot akart az ab 
lakon át abba a házba bedobni, a 
melybe Guériu és társai bezárkóztak. 
A csomag azonban a járdára esett és 
egy rendőr fölvette. Azt az embert, a 
ki a csomagot föl hajította, letartóztat­
ta . Guérin az ablakhoz jött és szidta 
a rendőröket, azután pedig revolverrel 
kétszer az utczára lőtt, de senkit sem ta­
lált. A lapok nagyobb része azt állítja 
hogy a revolverben csak vaktöltés volt 
de Eclair jelentése szerint a rendőrség 
két golyót talált. Ma reggel 4 órakor 
Guerinnek házának egyik ablakán fe­
kete zászlót tűztek ki. Azt hiszik, hogy 
Guérin egyik társa meghalt, de bizo 
nyos&t erről nem lehet tudni, mert a 
bezárkózottak nem érintkezhet nek a 
külvilággal.

Újabb tanuk.
Rennes, aug. 25.

Megerősítik, hogy a védelem ké­
résére megidézett újabb tanuk között 
a következők vannak : Freycioet, Bris 
son, Picot rajztanár, dr. Weil, Dreyfus 
rabbi és Andrée, Bertulus vizsgálóbíró 
jegyzők.

Botlsonék vendége.
Páris, aug. 2G

A Libre Paiole azt hiszi, hegy 
irt a német embert, a ki Dubreuil 
vallomása szerint, Bodsonéknál rnegf,r 
dúlt, Clemens Hezmaunak hívják. Es­
terházy azt írja a Mutinban, hogy 
Jouaust elnökhöz tiltakozást intézett 
Strong vallomása ellen.

Bertillon szakértői véleménye.
Rennes, augusztus 2G.

Az éidükltd's központját jelen­
leg természetesen nem képezi más 
mint Bertillon Írásszakértőnek a fejte­
getése. Az ő tegnapi debutja, nagyon 
leverte mindazokat, a kik Dreyfus el­
len foglalnak állást annyival inkább, 
mert szemmel látható volt, hogy Ber- 
íillon fejtegetései bosszantják *a bi- 
rákat.

A tárgyalás ma is, a szokott pon 
tossággal, reggeli fél 7 órakor kez­
dődött.
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Bertilion úgy lép be, min' teg 
nap. Három katona követi, egy egész 
halom írást czipelve utána. Bertilloo 
azt mondta, hogy emlékeztetni akar 
arra, a mit már tegnap is megemlített 
hogy tudniillik 1894 ban Dreyfus na 
gyón gyanús magaviseletét tanúsított 
Dreyfus mindig hallgatott és hidegvé- 
ruséget mutatott, de csak addig, amig 
Bertillon ki nem ejtette azt a szót, 
hoffy • Rács. Ekkor aztán Dreyfus égé 
szén konsternálva fölkiáltott:
• “ Ph az a nyomorult, hát Írni
is látott 1

Aztán ismételte felkiáltását :
— Oh, a nyomorult !
Bertillon azután hirtelen felmuta 

lőtt annál az alkalomnál egy itatós 
papirost, melyet Dreyfusnál talált s a 
mely lenyomatát tüntette fel egy Drey 
fus által irt levélnek, az ismert glomet 
nkus — ritmikus Írással.

Hogy mindez mit akar jelenteni 
azt a teremben senkisem érti Bertillon 
hozzáteszi :

H fölötte fontos pontnak szűk 
séges megvilágositása után most már
dLkusliöjär'a6™1 elméIe,eiD techmk8i

hangba esik6“ 6gyre toMlredélfeaeVb 

A törvényszék asztalán eay egész
mSegulajZ°D és ,fénykéPet terítenek ki 

Bertillon ad magyarázató 
itat. Eközben olyan valamit mond, a 
mi úgy hangzik, mintha immár haj
lan dó lenne koncessziókat tenni Dreyfus 
jav ara.
, .. ! Atz,}89í évben. ugyanis Bertillon 
kijelentette, hogy bizonyos szavai a
HZéna'wk’ t Dreyfus októberiit ít napján, Du Paty
diktálásáta a hadügyminiszteriumbaii 
leu-t, a bordereau bizonyos szavaira rá 

Minthogy Bertillon azután azt 
állította, hogy a bordereau mestersége 
sen van készítve, kiderült az ellent-
íhsmfntatekl,ntetben? hogy a diktátum
abszolút természetes írása ráillik a bor
dereau felismerhetetlenül és szándéko
san elferdített Írására.

„ Bertillon már most elismeri, hogy 
az o theorája látszólag ellenmondást tar- 
ta maz. Hogy ezt az ellentmondást át- 
hidalja, ahhoz a hipothézishez folya- 
fí» hogy Droyfus már jóval 1894. 
előtt elkészítette a kézírást mestersé­
ges szavakkal, úgy, hogy aztán ez az
neki 6géSZ folyékonyaa m-nt már

n0rtmriáf darültsé« támadt, mikor 
Bertillon kezében egy plajbásszal és
f,métermórtékkel hevesen gesztiku 
Iái és odakiáltja a törvényszéknek :
, , , Bt van minden, hogy önök a? 
érdek szót rekonstruálhassák 1
gilt keltaz értelmet,cníég örüli kacsa

róait 8 ki “ tárgyalásban aktiv
ítffi x,’ me8Jegyzi. hogy ő ezt a 
kifejezést nem érti, mire Bertillon azt
™ dja’ hosy ő tegnap abszolút vilá-
alaphf az te^,e. hogy az érdek szó 
»lapja az ő szisztémájának.
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— Hiszen megmondtam — szól, 
hogy Dreyfus az érdek szót az ő met 
hodusának kulcsául használta, még pe 
dig azért, mert ez a szó megfelel a 
grafikai szükségnek és a lélektani mo­
mentumnak. (Viharos derültség.)

Végül Bertillon befejezi fejtege 
tésót és kezét a szivére téve, fel­
kiált :

Becsületemre és lelkiismeretemre 
ma épp wpj mint 1894-ben, esküszöm 
hogy a bordereau Dreyfustól való.

Brogniart alezredes, a hadi tör­
vényszék tagja igy szól :

— Meglehet az ön rendszerével 
Esterházy Írását is magyarázni.

— Persze, — felel Bertillon. 
bsak a külirást kell megtalálni.

Brogniart: Megakarná ön ezt ma 
gyarázni?

Bertillon ismétli, hogy az ő rend 
szere szerint meg lehet találni az 
„areologokat“ Esterházy Írása szá 
mára is. Igen terjedelmesen fejtegeti 
ezt, de senki sem érti meg. Hirtelen 
nagy dühvei ordítani kezd ;

— Esterházy csak „Strohmann“ i 
Egy nyomorult, a ki begyakorolta ma 
gát, bogy a bordereau írását utánozni 
tudja.

Megint viharos derültség támad 
a teremben.

És igy folyt ez egész délelőtt.
Rennes, aug. 26

A mai tárgyalás folyamán Fvey 
stedter századost a 1894 iki hadbíróság 
egyik tagját is kihallgatták, a ki rend 
kívül szenzácziós vallomást tett. Ki­
jelentette ugyanis, hogy Maurel ezre 
des az 1894 iki hadbíróság elnöke an­
nak idején titkos iratot terjesztett, a 
hadbíróság elé és ezek alapján Ítélték el 
Drey fust. Freystedter százados elmonja 
továbbá, hogy benne már akkor kHelyck 
tamadtak a Dreyfus ellen hozott ítélet, jo­
gossága iránt, mikor a Henry hamisításait 
felfedeztek. Maurel ezredes megczáfolni 
igyekezett a Freystaedter állításait, de 
védekezése oly szánalmasan zavart 
volt hogy az a legnagyobb izgatott 
Ságot kellette. A tárgyalás folyamán 
egy kis affaire is keletkezett Mercier 
tábornok és Freytaedter százados kö­
zött. Mercier ugyanis hazugnak nevezte a 
századost, ki az ügyet valószínűleg a lo­
vagiasság útjára tereli. A tárgyalás ezen 
izgalmak hatása alatt ért véget.

ÚJDONSÁGOK.
. Istentiszteletek. Ma, vasárnap 

a kővetkezők tartanak istentisztelj 
let. A lóm. kath. templomiján, I). e 
7 órakor misét tart Kovács József'
MánsTA?8 Károly ös 9 órakor 
M a c s k a Lajos misézik, után na
»zentbeszedet tart Hamernyik
.«tudor, fel órakor misét tart II a-
iitänidf tarfk sínd01'-. »• a. 3 órakor 
inamat tart. K ov a c s József \v
ev. ref. nagytemplomban: K. ' Tó Mi
Kahnan elkész akistemplomban:
U 1 G s o f1 József lelkész, a Kossuth

utczai ujtem plombán : B é 1 t e k v 
Lajos segéd lelkész. Az ágost. hitv 
ev templomban d. e. 10 óraker 
be hí nd le r Márton segédlelkész 
tart istentiszteletet.

* Darányi miniszter Dehreczenben.
A városunkban szeptember 23-án meg 
nyiló országos kertészeti kiállítás igen 
fényesnek és várakozáson felül nagy­
szabásúnak ígérkezik. A kiállítás .ren­
dező bizottságának elnöksége most lé­
péseket fog tenni, hogy Darányi föld- 
mivelésügyi minisztert küldőttsógileg 
hívják meg a kiállításra. Ha a moz­
galom eredményes lesz, a kiállítást 
maga a földmivelósügyi miniszter fogja 
megnyitni.

* Személyi hir. Dr. WolaP a Nán­
dor vál. püspök-plébános, a ki egy­
házi és iskolai ügyekben néhány na­
pot a fővárosban töltött, a tegnap 
esti gyorsvonattal hazaérkezett Debre- 
czenbe.

; Megégett munkás. Megírtuk lapunk 
tegnapi számában, hogy Dihen Jónás 
téglagyári munkást milyen szerencsét­
lenség érte. Vacsoráját szabad tűznél 
melegítette, a szól a tüzet ruhájához 
csapta s a szerencsétlen ember pillanat 
alatt egészen lángban állott. — 
Rendkívül súlyos égési sebeket szen­
vedett. Beszállították a közkórházba, a 
hol folyton eszméleten kívül fekszik. 
Életben maradásáról tegnap teljesen le 
mondtak az orvosok
„r . * Esküvő és ezüst menyegző. Ifi* 
yV eichmger Károly kedden esküszik 
örökhüséget a budapest vízivárosi 
bzent Anna templomban Sternád Re­
zső posta és távirdai pénztáros és neje 
szül: Lihenfeldi Fridrich Erzsébet bá 
jós leányának Lenkének. Az esküvő 
unnepélye-ségét emeli az a körülmény, 
hogy a boldog menyasszony szülei ez
aí.a,omma^ ülik meg ezüst menyeg­
zőjüket. J 6

Zelenka Pál püspök Debreczen- 
)en. Zelenka Pál ág. ev. püspök ma 
reggel Dcbreczenbe érkezett. A püs­
pök özv. Schaffer Nándorné temetésén 

végzi a gyászszertartást s holnap vissza­
utazik Miskolczra.

* Debreczeni küldöttek az Arany ün­
nepélyre. A nagyszalontai Arany emlék 
ünnepélyen Debreczen is képviselve
e-w-a,L"enyiben Géresi Kálmán tanke­

rületi főigazgató városi bizottsági ta­
ll0* kérte M a városi tanács képvisel 
tetősével. Arany János főiskolánknak 
egykori jeles növendéke volt s itt kéz 
íJáiftmeg .rövjdre terjesztett szinipá-
iíiiifL ’ Az ,Arany János emlék egye 
suiethez pedig - melynek városunk
HiialaPIlÓ tagJa ~™ üdvözlő sürgönyt 
küldenek az ünnepély napján.

. Megbüntetett kereskedők. A deb­
reczeni kereskedők mivel a rend­
őrség tájékoztató figyelmeztetést meg-
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előzőleg nem tett közzé, — S :ent István 
napján a kötelező munkaszünetre nézve 
azt hitték, hogy azt olyan formában 
kell betartani, mint a vasárnapokon. 
Különösen nem tudták azt, hogy a 
törvényben meghatározott legtöbb üz­
letnek a nemzeti ünnepnapon egyáltalá 
ban nem szabad ki sem nyitni. E mi­
att aztán negyven kereskedőt citált 
meg a következő napokon a rendőrség 
mint a kik a munkaszünetet a köte­
lező formában nem tarto'ták meg. A 
'negyven kereskedőt nemcsak meg 
citálta, de egyúttal érzékenyen mégis 
büntette valamennyit, busz. harmincz 
Ó3 ötven forint büntetést róván ki 
egvre-egyre A kereskedők valameny 
uyien megfelebbezték az ítéletet.

* Kerékpárosok kirándulása. A pol 
gári kerékpáros egyesület ma vasár­
nap kirándulást rendez Balmaz Újvá­
rosra. Indulás délután két órakor az 
egyletihelyiségből (Dréher sörcsarknok) 
Távolság oda és vissza negyvenhat 
kilométer.

* Meglopott rab. Békési Józsefné 
valamelyes ok. miatt összeütközésbe 
jött a büntető törvénykönyvvel s en 
nélfogva börtönbe került. Mig a rá 
szabott büntetést letöltötte, Balázs Ei 
zsébet „őrködött“ a házára s egyszers­
mind ételt hordott be neki a fogház­
ba. Mikor Békési Józsefné kiszaba­
dult nem találta a háznál Balázs Er 
zsébetet, ki összeszedve minden ösz- 
szeszedhetőt, ismeretlen helyre távé 
zott, a reidőrek elfogták s most ő ül 
a Bókósinó helyén de alig hihető, 
hogy Békésinó hordja az ételt szá
mára. ^

* Orvosi körökből. Dr. Kenyeres 
Elek orvos tanulmány utjából haza ér 
kezelt és orvosi működését ismét meg
dette. __ .

* Egy nagykereskedő halála. Wein­
berger Lajos nagykereskedő f. hó 26- 
án, déli 1 kelted órakor .58 éves korá 
ban hosszas szenvedés után meghalt. 
A megboldogult földi maradványai f. 
aug. hó 27-én, d. u. 4 órakor temetik 
József királyi herczeg u. 10. sz háztól, 
az izr. sirkertbe. Halálát siratják; Ne­
je : Özv. Weinberger Lajosné szül. 
Grünwald Johanna Leánya: Vilma 
férjezett Dr. Burger Péternó. Testvé­
rei : Weinberger Róza, Friedmann Ja­
kab. Veje: Burger Péter. Fiai Dr. We 
inberger Sándor. Vass Artur Vass 
György. Unokája: Burger Erzsiké.

* Debreczen világítása. Debreczen 
város tudvalevőleg nyilvános ajánlat- 
tételre hívta fel mindazokat, a kik 
Debreczen köz- és magánvilágitásának 
ellátására reflektálnak. Emlitettük, sőt. 
fontosabb adataiban részleteztük is, 
hogy a beérkezett hat ajánlatban, 
milyen kedvezmények biztosítását Ígérik 
az ajánlattevők s hogy a legkedvezőbb 
ajánlatot a magyar vasúti forgalmi 
részvénytársaság tette. Az ajánlatokat 
most kiadták a régebben kiküldött 
tanulmányozó bizottságnak. Ez a bi

íOtt ág négy tagból áll s tagjai, 
Dobiecki Sándorállamvasuti üzletvezető, 
Komlóssy Dezső, Szabó József főszám­
vevő és Acél Géza főmérnök. A jövő 
hét során már megkezdik az ajánlatok 
tanulmányozását és megbízásukhoz 
híven az eredményről véleményes je­
lentést készítenek. Ez a jelentés felöleli 
az ajánlatok teljes szövegét, azok ked 
vező oldalait, a házikezelóssel való 
összehasonlítását s végül magának a 
bizottságnak indokolt javaslatát. Ha 
ezzel készen lesznek, munkálatuk ered­
ményét kinyomatják és két héttel a 
tizes bizottság ülése előtt tanulmányo­
zásra kiosztják a bizottság tagjai közt. 
Ez a bizottság Körner Adolf tanácsnok 
elnöklete alatt veszi tárgyalás alá a 
javaslatot és a saját javaslatával ellátva 
terjeszti a nagybizottság elő. Onnan a 
munkálat a tanácshoz, majd a közgyű­
léshez kerül. Jó lehet sokoldalú elbírá­
lás alá kerül a javaslat, mégis lehetőleg 
gyorsan kívánnak végezni vele s ki 
van adva a jelszó, hogy októberre 
minden előkészületnek meg kell történni, 
hogy az októberben egybehívandó 
rendkívüli közgyűlés végleges határo­
zatot hozhasson a közvilágítás régen 
vajúdó kérdésében.

* Eljegyzések. Matura Ferencz ko 
csigyártósegéd eljegyezte Busi Julian­
nát. — Hegedűs József íórfiszabósegéd 
eljegyezte Kovács Margit varrónőt. 
Kozma István téglagyári munkás el 
jegyezte Nagy Mihály Annát, tégla­
gyári munkásnőt. — Szakáll Mihály 
kéményseprő ségéd eljegyezte Bot Ju^ 
liánnál. — Molnár Imre kerékgyártó 
mester eljegyezte Nagy Rózát.

* Scháffernó temetése Az elhunyt 
özv. Schäffer Nándorné halála város­
szerte részvétet keltett. A temetést ma 
délután 3 órakor tartják meg az el 
hunyt piacz-utczs 38. számú liázátó.. 
A szertartás végrendeletében kifejezett 
kívánságához képest, oly sorrendben 
fog lefolyni, mint néhai férjéé. A szer­
tartáson Zelenka Pál miskolezi ág. ev 
püspök is jelen lesz, a ki a koporsó 
felett gyászbeszódet tart, kívüle reszt 
vesz a temetésen Materny Lajos 
debreczeni és Materny Imre nagyváradi 
esperes is. A gyászdalokat a dalegylet 
énekli Az elhunytat a Kossuth utczai 
temetőben helyezik örök nyugalomra. 
Temetésén, tekintettel az általa ember­
baráti és kultur czélokra tett jelenté­
keny alapítványokra, a városi tanács 
is képviselteti magát és e őzéiből 
Bészler Károly es Körner Adolf tanács­
nokokat küldötte ki Nagyon helyeseljük 
a tanács ezen kegyeletes intézkedése,, 
mert a boldogult urhölgy által tett 
jótékony alapítványokkal városunk úgy 
erkölcsi mint anyagi tekintetben csak

■ emelkedik s ezt méltányolni első sorban
városunk hatóságnak legszebb feladata

* Eljegyzés. A m. á. v. helybeli 
fütőházának fiatal mérnöke Kanovics 
György a napokban váltott jegyet Sop 
ronyi Károly helybeli m. á. v. ellenőr 
es neje szül. Proszt Maliid szeretetre 
méltó leányával Katuska kisasszony­
nyal.

* Eltűnt kis leány. Szőke Istvánná 
jelentést tett a harmadik kerületi ren­
dőrhivatalnál, hogy Bállá Etelka nevű 
11 éves nevelt leánya két nappal ez­
előtt eltűnt s még mindig nem tért 
vissza. Korához képest elég magas nö­
vése, göndör szőke haja, barna szeme 
husszkás arca van az eltűnt kis le­
ánynak. Téglaszínű ruhát, plüs kötőt 
visel s lábán nem volt semmi, mikor 
eltávozott. A rendőrség megindította a 
szigorú nyomozást, mert nem lehetet­
len, hogy a kis lány valami bűntény 
áldozata lett.

* Jelmezes tánczpróbóbál. Schaf 
János taneztanitó abból az alkalomból 
hogy táneztanilása véget ért szeptem­
ber 3-áu a Korona vendéglő nagyter­
mében tánczpróbabált rendez. Belépő 
dij 80 kr. Kétzenekar játszik. A tűz­
oltó zenekar, valamint a Nagy és Ka- 
osari népzenekara.

* Sorsjegy tulajdonosok !!! Felszó- 
litattnak saját érdekükben nálam jelent­
kezni. Most kezdődik az osztálysorsjáték 
6-ik és főhuzása kisorsoltatik 30000 
sorsjegy 9.500.000 korona értékben egy 
egész 80 frt, egy fél 40 frt egy negyed 
20 frt, és egy nyolezad 10 frt sorsje­
gyek kaphatók Schwarcz Dániel üzle­
tében a Bika szállodában.

TÁVIRATOK.
Bejelentett öngyilkosság.

Budapest (a Debreczeni Újság 
eredeti távirata.) Falkenflug Leo kő­
faragó, ma levelező lapot kapott apó­
sától, Schwartz Náthán, budapesti szü 
letésü 65 éves szobafestőtől a mely­
ben ez bejelenti, hogy öngyilkos 
lesz.

— „Bocsáss meg kedves Lee — 
irja — de ha ezt a kártyát megkapod, 
óo már nem vagyok az élők között, 
mert undorodom az emberektől, a kik 
mind hamisok.

Falkenflug a levelező lap vétele 
után rögtön jelentést tett a rendőr­
ségnél, a mely az élet unt embert most 
körösi.

Összeógett gyermek.
Budapest (A Debreczeni Újság 

eredeti távirata.) Rehák Imre vasúti 
kocsi tisztitó felesége, ma reggel a Ga 
ray-tér 15. szám alatti lakásáról a pi- 
aczon ment bevásárolni. Két kis gyer­
mekére, a három és fél éves Imré re 
és a másfél éves Margitká-ra rázárta 
a konyha ajtóját. A két kis gyermek, 
valahogy a gyufához jutott, amelylyel 
elkezdtek játszani. Egyszerre a gyufa 
lángjától a kis Imre ruhája tüzet fo­
gott. Jajgatására és a konyhából ki- 
tódutó füstre elősiettek a szomszédok 
g az ablakon keresztül hatoltak be a 
szobába — de már későn, mert a gyér 

I mek már annyira összeégett, hogy

l
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haldokolva vitték a 
házba.

A zöldszáz profékor nyilatkozata.

■ fogják Chernyt, a kit a koresztkérdé 
sek annyira zavarba hoztak, hogy té-

U/ul tőrre dehn es vallomást tett te beismerte 
f.w f a tolvaj. A rendőiség a jó csa­
ládból származó megtévelyedett fiatal 
ember letartóztatta.

T
1899 augusztus 27.

Budapesti tőzsde.
Budapest, augusztus 26. (A Deb 

reczeiu Újság eredeti távirata.) Búza 
okt: °o3. — Búza ápr. 8.62. — Ten-
fiS 4J8yT tengeri 4.96. — Rozs 
0.64. — Zab 5.25.

ír 17t

Budapest (A Debreczeni Újság 
eredeti távirata.) Dr. Lindner Gusztáv 
i>rofeszor, a ki a kolozsvári Ferencz 
József egyetemen a magyar közjog ta- 

a k* oeni annyira tudományos 
működése, mint inkább hazafiatlan 
szereplése miatt tett szert hírnévre, na 
gyón szomorú hírnévre, az a Lindner 
a ki bár magyar kenyeret eszik, Bras­
sóban és Nagyszebenben elég vakme­
rő volt a magyarságot gyalázni, most 
nyilatkozatot tesz közzé, a mely iev

Brassói és nagy-szebeni szerep­
lesem alkalmából a hírlapok ú ján ter­
jesztett téves és ezek alapján felme 
riilt, engem bazafiatlansággal vádló 
tádm adások arra késztettek, hogy ezen 
ügyet illetékes hatóságom elé térj tsz 
Azer^ iJfvafalos eljárás véget. Midőn e 
tényállásról a tisztelt olvasó közönsó 
get tudósítom fenntartom magamnak I Eltévedt golyó porc Sviiáí7t.mo>TTŰ1- 
hoz ezen ügyemmel netán össze füg- községben a minau e!v V1 ífi»F? 
gésbe hozható személyes kérdéseket a I sült fearer n„„i ”.L„IéleJ>nul. ei: 
folyamatban levő ügyek elintézése után 
tisztázhassam,

Dr. Lindner Gusztáv.
A derék ur tehát mégis szüksé 

«ét látja, hogy valamelyest védekezzék 
Nos hát, hiszen akkor van rá remény 
hógy még megjavul.

Leegett község. Zebegnyő zemp- 
énmegyei községben, mint tudósítónk 

jelenti, tegnap nagy tűz pusztított. A 
község nágyrésze leégett. A behordott 
termésnek nagyiesze elhamvadt. A kár
tositvaagy’ mert (iSak kavés volt biz-

A pestis.
Báris, aug. 26. (A D br. Ujs 

eredeti távirata) A Havas-ügynökség" 
ségnek jelentik Oportóból: ' Teonnn 
nem fordult elő újabb pestis ese* a 
kormányzó felajánlotta lomon dá^ít"

Tolvaj joghallgató.
Budapest (A Debreczeni Ujsá,eredeti távirata.) Cherny József vesz­

prémi születésű 22 éves joghallgató né 
hány nap előtt panaszt tett a rendőr 
aégnél, hogy József-körut 28 sz « « , 
lévő lakásáról valaki ellopta a felöltő 
jét, a melyben két értékes »vürü és 
46 forint készpénz is volt. A kövedé 
ző napon Cherny lakásadó útja is1' 
jelent a rendőrségen és bejelenS! 
hogy a tolvaj ő tőle is, körülbelül en frt értékű ékszert lopott e! A ,2 
jegyezte meg az asszony, csuk olyan 
ember követhette el. a ki a helyi'vi­
szonyokkal teljesen ismerős. 4 ,L, I

aiapj.áa wto*
a vizsgálaiáto . a melynek meeleeő 
eredménye lett A helyszínei, iJtde 
tekíivexnek első sorban feltűnt t 
h gy a Oivaj csak az ékszer- , 
ta el ui «> a aagyérdekü ezustnemÄ 
nem bántotta. Azután pedig Ch™ 
1> nagyo:; gyanúsan viselkedett i dP 
lek a vek nyomozása közben sok sa iát 
s^eru momentum merült fel * m!íJ . azt a gyű.ml érlelték rli ’ / meiyek 
'.fás; ma,ja V« J0'
bolt panasza peduj arra ralá rÖtf^)

calf íá veieuenui el­sült fegyver nagy szerencsétlenséget 
okozott. Balta József tiszttartó, a vál­
lán puskával kiment a legelőre, hogy 
a csorda után nézzen. Egy tehened
ffir?kart f°gni szarvánál,gde az állat 
fcllokte, úgy a földre esel!. Esés köz­
ben azonban a puska elsült és a go-
eTtaklm ÁT T? NW I«.án bé- 
st találta, a ki holtan rogyott össze.

fíavmmSSeí ? kut fenekén- Egész kincs 
h ó í, 1 , r alt egnap S o p i' o i 
u,borii,.• kgenschnee Péter városi 
e<«v • niHi lnrnl :l ))Schlucht.Wiese»
av/efni ,LlSzt0-atta' Mikor már 
a 'izet mind kiszivattyúzta a kmból
M iszapot kezdte hányni lan il falvödörbe ; egyszerre egv hoSln !e
■'2nSi an??0' ("Hántolt meg az. iszaii- 

an. I.apatolt tovább; megint e-w tóm
£™lu. “«Won akadt ,íeg a Szeme 
do.sl mai figyelmessé lett s e>»és/
hálózott'l iValÓ ten,Vlí),ni Elszerelés., 
alaszot ki az iszapból. Högtön jelen

• t lett a rendőrségnél, ni elv most
rSnórdeb' hogP" kértm« 

tümeidek kincs a km fenekére.
Szerencsétlenség a vasúti töltésen

Ágh János léhi gazda hazafelé tar'ott 
egaap este a szekerén a kassai S

és 'A k|eaSlbanJlvü.le mé8 * felesége 
és kis leánya ült A síneken hajtott
nnt Am,lkor, hlrtelen feltűnt a gyorsvo 
na.. A lovak megbokrosodtak s a m-i 
gas töltésről lefordiiották a szekeret
tö-te síSHs lZeghä\ felestige p lábát

ideiben mí^Ö*

baleset is történ\ \
Ä .b/“J.áb“ Gregor JöS bi-
J~ z d járuába zuhant s lábait össze •érte: a tokodi bányában p(X Bnk "
? toltényrobbanás folvlán sn
'-'us és*»> ebeket szenvedeti

Gyilkos kuglizás
— Saját tudósítónktól. —

Dorozsmán halálos szerencsétlen­
séget okozott egy eltévedt kugligolyó 

zent István napján a legények össze-'
kezdtek. “ k°rCSmában és kugliéi

A fiatal suhanezok, a kiket még 
nem vettek be a játékosok közé na 
gyokat sóhajtva nézték, hogyan dűlnek 
rendre a bábuk egy egy ügyes dobás

Ott ácsorgóit a bámészkodók ko- 
zo t Tápodé Pál tanyai gazda 14 éves 
Márk fia is. Egyre ott settenkedett a 
kughpályá végén, hogy jobban 
gyönyörködhessen a bábuk düiésében 
-igyszerre csak az egyik játékos egy 
„mezítlábast“ dobott és a czéltéyeszteu 
golyó egyenesen a fiu fejéhez renült 

A szerencsétlen gyermek hangos 
sikoltással rogyott össze és eszméid
S‘f11 el a fö,d6-'- 4“:

utték haza, a játék pedig tovább

A kis Tapodó Márk azonban na­
gyon beteg lett. A javasasszonyok me» 
a háziszerek nem segítettek rajta, úgy
t0°.fyAaZ apja x'ég,'e is mn orv»st hiva- 

, ' f 01 vos k°p° y a repedést és agy­
rázkódást konstatált, de már nem !u-
meghaH11T' A*Z(iVencséil™ gyermek 

tghait. A rendőrség az orvos fejjen-
■é.-eie mogmdilotla a vizsgálatot.

IPA RÜGYEK.
Búzaliszt szállítás. A os é, ü,.

sfálítandjw'tm^slr

vásárolni. Az eiadnY^V^ Axfkozik 
ajánlataikat f. hód c>q .s^á.udékozok, 
hatják. 48-ikáig bead-

ÄUA^SetS2^^r'^
taita. f. hó «(fikáig beadhatók1'

HÁZTARTÁS.
.m, s* '«=s tesz.
«!«-k rn„ aA
szitán áttérjük form ,‘v-?Löt meBlozve 
vöröshagvjnáva! *mp reszelt
sót, czitromuak ’részelt nhóiáf’ziS<5ti’ bor"
tojást téve bei“ tnVstv <béját es ^árom
petrezselveai zöldiét á/T™vV.agdalt
veres káposztát, eTv‘el megtollfc“ 
vest, parnazán naíint *lclijUKa re-
rá. összegöugvőlve sü™ük
lsm6i sajttal hintjük meg Uljlásn,i!
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Alma oroszosán. Kedvelt étel a 
Visztula partján. Szép nagy almákat 
hámozunk, bemártjuk czitromlébe és 
ozukros vízbe lassú tűznél pároljuk, 
előbb azonban mindegyikbe kerek ki- 
vájóval mélyedést csinálunk, midőn 
puhák és tökéletesen kihűltek, a rajtok 
vályott mélyedésekbe ribizke vagy 
afonja lekvár (iz) öntünk, már most az 
almákat sütőpléhre teszszük, de a ke- 
raencze ne legyen forró, mivel igy 
könnyen egbarnulnak az almák. Tá 
laláskor vanillia chadeaux-val felöntjük 
s külön is adunk hozzá.

7.

FEJTÖRŐ.
- Bagdi Esztitől. —

Mi ez ?

u t t t t
k Ív t t t t k R s.

Lapunkban legutóbb közölt talány meg­
fejtése ; tienfontes.

Helyesen fejtették meg ; Török Barna, 
Berger Dezső, Biedermann Miklós és Gyula 
Rozenfeld Mórnö.

Nyertes 1 Biedermann Gyula.

.... - tteromBWMBmg—B;—rinr ti

Milyen édes kis baba az a szőke 
gyermek 1 Isten igaz áldása az egy­
mást szerető házaspárnak. Bezzeg ezt 
az áldást nem adta meg a nagy va­
gyonhoz, a nagy urasághoz másik két 
leányának. Mit tud ják azok megbe­
csülni a hitvessőget a család szentsé 
get, a házasság nemes intézményét ? 
Nem marad meg az ő szivünkben a 
szeretet, lelkűket csapodárság vágva 
fogerli ; mert hiányzik közülök a csa­
ládi boldogság alapja, az édes kedves, 
csacsogó kis gyermek.

Isten áldásával kárpótolta a nagy 
ravágyó szülőktől, a hiú, önhitt elbi­
zakodott és büszke testvérektől meg-i 
tagadott gyermeket. Óh, hogy eltudja 
ő nézni igy titkon, senkitől sem za­
varva ezt a vslödi boldogságot.

Maga is érzi, hogy a szeretett ez 
édes tanyáján nem fogják őt megta­
gadni, de tárt karokkal, örömmel és i 
boldogan fogadják.

— Folyt. köv. —

Sympson Edinburgban lakott, tu 
dós ember volt, a társadalomban elő­
kelő állást foglalt el s a brit főrangú 
családok ismeretségével dicsekedhetett 
Egy közeli rokona s jó barátja, elnöke 
volt a törvényszéknek ; ez egyszer be­
teg lett s minthogy Smypson egyszers 
mind háziorvos is volt, hozzá sietett. 
Vallatás alá fogta a beteget, de nem 
tudott belőle baja felől semmit kicsi­
karni, a mi azt sej tető vele, Logy a 
dolog mögött valami titok rejlik.

Mikor egy napon az orvos bete­
gét kérő szavakkal ostromolta, ez szo­
morú mosoly iyal igy szólt :

— „Valóban beteg vagyok s a 
dolog mögött titok is rejlik ; de ked­
ves doktor, úgy a betegség, mint a ti­
tok csak képzelt.“

— Képzelt ?
— Igen mert én őrült vagyok 1
Áz orvos nevetett.

A rémlátó.
— Regényes történet. —

Egy bizonyos Sympson nevű dók 
or, Walter Scott jó barátja beszéli e 

töriéneiet.

— Őrült? és ha szabad tudnom 
miben nyilvánnl őrültsége ? — Feje 
hideg, hangja csöndes s árverése 

1 rendes.
— Zárja be barátom az ajtókat 

j nem akarom, hogy zavarjanak. —- 
j Mindent el akarok önnek be­
szélni.

Ä Boton leányok,
— Társadalmi regény. —

39- Folytatás.
Odatámasztotta fejét az ablakhoz 

és sokáig nézett be a szobába. Már 
neki az is megnyugvást és lelki gyö­
nyörűséget szerzett, hogy láthatta meg 
tagadott gyermekének boldogságát. Óh 
most már ő is tudja mérlegelni, hogy 
mennyivel értékesebb az igaz vonzal­
mon, a valódi szereiden felépült há 
zassásr, mint az, amelyet különböző 
érdekekre tekintettel számításból kö 
lőttek.
, Hogy megvolt ő arról győződve, 
, °~y az Hmm házassága az igazi s, 
nogy az a házasság az egész család 
szerencséjét van hivatva megteremte 
m. Még inkább megvolt győződve ar 
10 ' hogy Evei int gyermekes rajongás 
dje vakká s hogy rá nézve végtele­

nül keserű lesz a kiábrándulás.
.... Az élet pedig éppen az ellenke 

2 Jé re tanította meg. Ott a fény és 
mit sem ér, mert hiányzik hoz 

a kölcsönös szeretet ; itt a szeretet 
iÜífn ra,r|dent n világon és az összes 

nem te,'J‘ednek túl a család jóié 
lenek .biztosításán.

iSl,zi boldogság! Ezt 
íl^ hdyton a Botoriné ajkai is. 

mb! 6 h,0S8zan> gyönyörködve, hogy 
5 ]p • n SZ^P egyszerű asszony lett az 
szero?yábÓ ’ rive,inből. Elnézte, hogy 
ki« 1 az az ura 6t s mindkettenKls gyermeküket.

-MK&fcb

BEVESZ ZS1 GMOND
KALAP, CZIPŐ és ÚRI DIVAT ÜZLETE 

DE BHECZEN,
__=__=r. Főtér, Tisza palotával szemben.

Van szerencsém a helybeli és vidéki n. é. közönség 
becses tudomására hozni, hogy a nyári és őszi időszak­
ra, áruházamat oly dúsan felszereltem

kalap, ÍHiVi‘si<t‘im'i «»« anilival
árukkal, hogy képes vagyok e tekintő ben minden kívá­
nalomnak eleget tenni.

Tulhahnozott raktár miatt bámulatom ol- 
osó iívbari árusítok, kérem a közönséget ez alkal­
mat el nem mulasztani és egy próba vásárlást, meggyő­
ződésükre tenni.
Deákok részére rendkívül c’csót és ó szó ;d árut szolgálok.

Tisztelettel

Révész Zsigmond
Debreczen, Főtér Tiszaházzal szemben 

Ranunkel-fele ház.

Eladás nagyban és kicsinyben.

1
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Az orvos engedelmeskedett s az­
tán a pácziensel szemben helyet 
foglalt.

— Bizonyára emlékszik a leg 
utolsó törvényszéki tár yalásra, a 
mely alkalommal halálos Ítéletet kellett 
kimondanom ?

— Annak a skótnak az esetét 
érti, a ki fölakasztatott ?

— Igen I Abban a pillanatban, 
mikor az Ítélet végzetes szavait mond 
ták ajkaira, a bűnös szemei villámokat 
szórtak s fenyegetőleg emelte fel ök 
leit. Ügyet se vetettem rá, hisz az el 

ítéltek gyakran tesznek ilyet. Rá egy 
hétre azonban a hóhér jött hozzámés 
kijelenté, hogy addig nincsen nyugta 
mig valamit értésemre nem ád: a go­
nosztevő ugyanis közvetetlenül kivé­
geztetése előtt iszonyú fenyegetéseket 
szórt ellenem s kijelenté hogy egy 
hét múlva, éppen az ítélet kimondásá 
nak órájában, hallani fogok róla. Ez 
esti nyolcz órára esett volna Én va 

lami fegyveres támadást vártam bará­
tai részéről s ezi'rt nyolcz óra tájban 
szobámba zárkóztam és két pisztolyt 
tét em asztalomra.

Az óra nyolczat ütött. Az utolsó 
ütés is elhangzott, anélkül, hogy va­
lami különös fordult volna elő. Dol­
gozni kezdettem, a mikor egyszerre 
halk morgást hallok.

— Folyt. köv. —

5
$8

*
5
8
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BRAUNSTEIN IGNATZ
férfi, fiú- é# gyermek-ruha biz ományi raktára 

--JTTT“ DKBK1ECZEN.
Főpiacz 16. sz. (Alföldi takarékpénztár épület) a „Bika“ szállodával szemben.

Férfi- fiú- és oyermekruhák
Sacco öltöny zsolnai lodenből . . . . , 12—18 frt
Felöltő tricotte............................................ 14 „
Téli kabátok mandarin fekete........................14—29 „
Nadrágok jó minőségű cheviot......................3—4.50 „
Fekete vagy kék Adriából .............................. 13—19 „
Sima Herlein................................................. 9—15 „
Montegnak orosz ......................................... 22—30 „
Téli camgarnból..................................................5—8 „

Gazdasági kabátok lodenból gyapjubéléssel 7—9, tartós szőrmebéléssel 
13—22 frt. Gyermek costümek 3—7 írtig. Gyermek köpenyegek 4.50—3

forintig.
Bundák, köpönyegek, vadászkabátok és mindennemű 

utazó ruhák nagyválasztékban.

8
M
X
>:
M
X1

xx > Hl} X X X > X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X XX XX X XX

Vagyok bátor ajánlani:

órás és optikus
üzletemet.

üzleii elvtm csak készpénzért olcsón 
tenni s kis haszonnal olcsón adni. 

Árjegyzék kivonat:
Óra javitas (illetve tisztítás) 80 kr. 

jótállás mellett.
Uj rugó vagy kerék — — 80 kr
Üveg vastag vagy vékony — 15 kr
Mutató finom — — — — 15 kr
Ébresztő óra finom (szép nickel

tokban) — — — — 1.80 kr. 
Nickel remontoár óra — — 2.98 kr. 
fozüst remontoár óra három

fedéllel — — — — 5.50 kr. 
Ezüst, dupla remontoár órák 7 írttól 
nagy választékban, ezüst lánezok írt 
20 krtól, arany lánezok súly szerint, 
arany gyűrűk, fülbevalók, rany órák 

bámulatos olcsó árban. 
Szemüvegek és zwickerek 

óriási választékban, a legfinomabb két­
ezer csiszolt kristály üvegekkel olcsób 

ban mint bárhol 1 
Csinos színházi látcsövek, finom üve­

gekkel 1 frt 98 krtól. 
Szemüvegek ős zwickerek olcsó és 
. gyors javítása.
Ócska aranyat (esetleg zálogcédulát 
is) a legmagasabb árban készpénzzel 
fizetek. - Használt órák és ékszerek 

fele árban kaphatók.

Fogéi Gyula
órás optikus Piacz (V&rad-utcta 76. a Corsó 
kaTebiH7.nl és a kuttal éppen szembon

Debrecen, 1899.
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Arczszépitő kenőcs.
A Harmat Creme a legjobb arczszépitő s kézbőrápoló kenőcs, 

mely üdévé, puhává teherré teszi az a réz bőrét.
A Harmat Créme sem ólmot sem higanyt nem tartalmaz s tel­

jesen ártalmatlan hatású.
A Harmat Créme napppal is használható, miután nem zsíros s 

a poudert kitünően állja.
A Harmat-Créme nem teszi fényessé az arezot s fehéríti a bőrí.
A Harmat-Créme k'váró ió mindennemű bőrbajoknál ; pattaná­

sok s mitesserek (bőrr \) elmulasztására, napégette s szél- 
kifujta arcznal, s kézn„ .

A Harmat-Créme teljesen zeirtalan, habszerü, jóillatu arczko- 
nőca egy tégelyének áia egy korona.

A Harmat Szappan mely a Créme hatását fokozza, darabon­
ként 35 kr.

X:

-főraktár a készítő Mihalovits L gyógyszerész
nél Debreczenben. xxxí***—— ---------- \xxxxx

nyomatott Kutasi Imre kő - és könyvnyomdájában.


